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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Há número

regimental. Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da

Mesa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra

a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero fazer menção a uma data histórica no Distrito Federai.

Todos os dias em que temos sessão, aqui mesmo neste plenário ou em

comissões, sempre faço questão de falar da unidade na universidade, quer

dizer, respeitar as diferenças, amar não apenas o igual, mas,

fundamentalmente, aquilo que pode não ser parecido conosco. É assim que

temos crescido. Temos crescido no debate das ideias, na compreensão das

diferenças. É assim nesta Casa.

Falo agora desse mesmo modelo na seara cultural, do grande

berço das divergências, das diferenças, mas do crescimento nelas. A

fotografia da cultura no Distrito Federal é o Beirute, situado na 109 Sul. O

Beirute, nesta semana, completa quarenta anos. Sr. Presidente, não me

refiro apenas aos frequentadores, aos poetas, aos músicos e aos idealistas

do Beirute, mas a todas as pessoas que, com certo dom para a psicologia,

para a compreensão humana e para aprender com a diversidade,
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comparecem àquele estabelecimento e, muito mais do que isso, ao que ele

representa para o Distrito Federal como berço e caminho da cultura.

Esta semana, eu parabenizo, na pessoa do Chiquinho,

proprietário do estabelecimento, cearense, conterrâneo, pioneiro do Distrito

Federal, o Beirute pelos seus quarenta anos. Desde segunda-feira, há uma

programação no local que inclui exposição de fotografias, leituras, recital de

poema, intervenções cénicas, programação infantil, programação musical e,

fundamentalmente, inclui a união de várias tendências, de várias

compreensões da realidade humana para que possamos consagrar e nos

confraternizar com o reino da cultura que é Brasília, Distrito Federal, a terra

que amamos e que escolhemos para viver e para criar nossos filhos.

Sr. Presidente, quero fazer uma homenagem ao Beirute, ao

respeito à diversidade e ao crescimento da compreensão da condição

humana. Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão

anterior.

É lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 28a Sessão Ordinária.

(Leitura da ata.)

Sobre a mesa, Expediente, que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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(Assume a Presidência o Deputado Fábio Barcellos.)

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - O

Expediente lido vai à publicação.

(Expediente publicado no DCL n9 75, de 24/04/2006, juntamente

com a ata sucinta da 29- Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Solicito ao

Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados para

verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Estão

presentes 12 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Augusto Carvalho.

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO (PPS. Como Líder. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero me

referir, desta tribuna, a uma decisão do Procurador Geral da República que

indicia quarenta pessoas, entre elas ministros de Estado, deputados,

empresários e assessores parlamentares no chamado "esquema do

mensalão".

É um relatório duro, Sr. Presidente, que avulta a instituição

Ministério Público da União, uma instituição independente de governos - é

bom que se diga. Ainda bem que não temos um "engavetador" no comando

do Ministério Público, mas um homem que cumpre os seus deveres. E, ao

final da investigação da Polícia Federal e certamente do próprio Ministério

Público, aquela instituição chegou à conclusão - vou ler, Sr. Presidente, para

me prender ao que está no texto do Dr. António Fernando, segundo a

reportagem do Correio Braziliense, dos jornalistas Leonel Rocha e Rodrigo

Lopes, que diz o seguinte:

"O PT montou uma organização criminosa para garantir a

permanência no poder. Para isso criou um esquema de corrupção para
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comprar apoio político no Congresso, pagar as dívidas antigas da

agremiação e financiar as futuras campanhas eleitorais". Segundo os

jornalistas, esse é o teor da denúncia apresentada no dia 30 de março pelo

Procurador Geral da República, António Fernando de Souza, ao Supremo

Tribunal Federal e anunciada ontem. Segundo o Procurador, havia pessoas

responsáveis por formação de quadrilha - a expressão é essa, Sr.

Presidente, não sou eu que estou inventando -, e indiciou por crimes graves

como corrupção ativa, formação de quadrilha, lavagem de dinheiro e

peculato os ex-ministros mais importantes do Governo: José Dirceu e Luiz

Gushiken. Os dois tinham gabinetes no Palácio do Planalto. Aliás, é

inaceitável que o Sr. Luiz Gushiken continue trabalhando ao lado do Sr. Luiz

Inácio Lula da Siiva.

Continuando, o relatório diz o seguinte: "Havia o mensalão, a

propina paga pelos petistas a parlamentares de partidos da base aliada -

PP, PL, PTB e parte do PMDB - para conseguir apoio ao Governo no

Congresso". Quero lembrar a entrevista do Sr. Luiz Inácio Lula da Silva ao

programa Roda Viva, na qual S.Exa. disse que desconhecia o chamado

mensalão, que nunca ouviu falar e que, se houvesse a cassação de algum

deputado, seria em razão de outros motivos, e não em razão desse esquema

de corrupção e de propina que passou a existir no Congresso Nacional.

O relatório diz que o mensalão se deu em razão de um esquema

de tráfico político de apoio e fala da organização criminosa que era formada

por três núcleos distintos, sendo que o primeiro, denominado político-

partidário, era composto por Dirceu, Genoino, Delúbio e Silvio Pereira. E aí
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havia o esquema financeiro envolvendo o BMG e o Banco Rural. Há também

outras ramificações a que alude o relatório.

Eu quis dar ciência disso a esta Casa e fiz questão de ler ipsis

literís a matéria do Correio Braziliense porque essa peça do Ministério

Público, na verdade, confirma o trabalho da CPI ou da Comissão

Parlamentar Mista de Inquérito que examinou, durante esses últimos meses,

esse esquema de corrupção que existiu dentro do Congresso Nacional.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Concedo a

palavra ao Deputado Peniel Pacheco. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus. (Pausa.)

(Assume a Presidência o Deputado Peniel Pacheco.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a

palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Como Líder. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu creio que o Governo

Lula deu uma demonstração cabal de como se deve comportar um governo

republicano.

Ao longo de oito anos de Governo do Sr. Fernando Henrique

Cardoso, Deputado Peniel Pacheco, nenhuma CPI prosperou no Congresso

Nacional. Olhem bem que eu participei do processo como Deputado Federal

e, durante os quatro primeiros anos no Congresso Nacional, por mais que

lutássemos, não conseguimos ver instalada nenhuma CPI. Houve 69

pedidos de CPIs para investigar o comportamento do Governador do Estado
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de São Paulo, mas não saiu absolutamente nada. Eles dominam na

Assembleia e não deixam instalar nenhuma CPI.

Ao longo do Governo do Sr. Fernando Henrique Cardoso, havia

um Procurador Geral da República que se convencionou chamá-lo de

"engavetador geral" da República, pois todas as denúncias levantadas foram

arquivadas, não prosperou nenhuma. Temos agora o segundo Procurador-

Geral da República, nomeado pelo Presidente Lula, que age com a maior e

absoluta isenção, apresentando as denúncias ao Supremo Tribunal Federal.

É bom que sejam apresentadas as denúncias ao Supremo Tribunal Federal,

pois, assim, darão oportunidade às pessoas de se defenderem. É preciso

começarmos a entender neste país que denúncia não é condenação. As

denúncias são anunciadas, a pessoa vai lá e se defende. Se for culpado,

será condenado. Caso contrário, estará livre. É um jogo democrático.

Daí, não podemos aceitar, em hipótese alguma, a maneira como

a Oposição, de maneira irresponsável, está tratando o Governo e a

sociedade neste país. Nós, nesta Casa, somos a Oposição. Se

quiséssemos, Deputado Peniel Pacheco, teríamos impedido a aprovação do

Orçamento do Distrito Federal. Ou não teríamos? Entretanto, nós o

aprovamos no dia 15 de dezembro. Quem errou na elaboração do

Orçamento do Distrito Federal foi o Governo do Distrito Federal e não a

Câmara Legislativa do Distrito Federal. Como isso ocorreu, S.Exa. o mandou

de volta, nós o corrigimos e ele está pronto para executarem. Executam mal,

mas o Orçamento está pronto para eles executarem.

No caso do Governo Federal, não aprovaram o Orçamento

federal numa perseguição ao Governo Lula, o que, na verdade, tornou-se
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uma perseguição ao país. Gastaram, torraram R$ 100.000.000,00 (cem

milhões de reais) numa convocação extraordinária para votá-lo, e ele

contínua à espera de aprovação.

Ontem, nove Governadores de Estado vieram à Capital da

República para barganhar e levaram um bilhão e quinhentos milhões de

reais a mais, e o Orçamento continua sem aprovação. Eu digo que há mais

ajuste para serem feitos para o Estado da Bahia e não sei mais para onde,

mas não aprovam o Orçamento. Portanto, esse é o tipo de oposição que

existe no Congresso Nacional.

Eu queria, Deputado Peniei Pacheco, que eles se espelhassem

na Oposição que há na Câmara Legislativa e até mesmo no comportamento

que tem a Câmara Legislativa.

Portanto, Deputado Chico Leite, eu quero dizer que continuo

tendo orgulho do Presidente da República que nós temos, que é o

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Continuo orgulhoso e de cabeça

erguida com relação ao nosso Partido dos Trabalhadores. Ninguém

conseguirá dar lição de ética nesse partido, porque ele, efetivamente, é o

partido da ética no Brasil que pune quem pratica determinados erros,

Sr. Presidente, peço mais um minuto a V. Exa. para citar um

outro ponto sobre o Metro do Distrito Federal. Eu escrevi um artigo que foi

publicado no Jornal de Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Darei a V.Exa.

mais um minuto.

Quero retificar a informação que passei. V.Exa. está se

pronunciando no Comunicados de Líderes ou no de Parlamentares?
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(Pausa.) Então, está se pronunciando no lugar do seu Líder, Deputado Paulo

Tadeu.

(Intervenção fora do microfone.)

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Neste minuto, Deputado Peniel

Pacheco, quero falar de um artigo que escrevi no Jornal de Brasília a

respeito do Metro do Distrito Federal - espero que muitas pessoas o tenham

lido.

Sr. Presidente, V.Exa. sabia que o Metro dá um prejuízo diário de

operação de R$ 480.000,00 (quatrocentos e oitenta mil reais)? E que, se não

houver a integração do sistema, esse prejuízo vai se ampliar ainda mais?

Portanto, é grave a situação do transporte público do Distrito Federal.

Escrevi esse artigo baseado em dados do balanço oficial da Companhia

Metropolitana, que mostra um prejuízo de R$ 480.000,00 (quatrocentos e

oitenta mil reais) por dia.

Eu gostaria também de comunicar que estou escrevendo um

artigo sobre um outro órgão do Governo do Distrito Federal, que espero

publicá-lo em breve.

Deputado Peniel Pacheco, não querendo abusar da paciência de

V.Exa., solicito mais um tempo para terminar o meu pronunciamento.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Garanto a

V.Exa. que não está em jogo a minha paciência, mas o Regimento Interno

desta Casa. Concedo a V. Exa. mais um minuto.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, muito obrigado.

V.Exa. sabe que nós dois somos cumpridores do Regimento Interno desta

Casa.
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Continuando, na realidade, precisa haver a integração do Metro

com o sistema de transporte coletivo do Distrito Federal. Temos o pior

sistema de transporte público do Brasil. O Governo ficou de enviar para esta

Casa o Plano Diretor de Transporte, mas até hoje não o enviou. Espero que

o Secretário José Flávio - que está nesta Casa com o apoio dos vinte e

quatro Deputados, por decisão unânime, é o único cargo de confiança do

Governo do Distrito Federal que conta com o apoio de todos em virtude do

seu comportamento ético e sério com que trata as questões aqui dentro -

convença a Sra. Governadora do Distrito Federal a encaminhar o Plano

Diretor de Transporte, para que possamos salvar esse transporte da situação

em que ele se encontra.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (Prona. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero apenas fazer um comunicado importante, como Segundo

Secretário desta Casa.

A Mesa Diretora elaborou um projeto de resolução que permite

aos servidores da Novacap optarem pelo recebimento do auxílio-alimentação

desta Casa. Eu gostaria de ressaltar que essa proposição relaciona-se ao

funcionamento da Casa, que hoje convive com algumas dificuldades em

razão da aposentadoria dos nossos servidores e de não termos funcionários
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na área de serralhería, marcenaria. Para terem uma ideia, na área de

jardinagem, só contamos com dois servidores. Havia, portanto, uma situação

que agora será resolvida, pois eles poderão optar pelo recebimento do

auxílio-alimentação da Câmara Legislativa.

Quero parabenizar a Mesa Diretora por apresentar esse projeto

por uma questão de justiça.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Esta

Presidência confirma a informação de V.Exa. Na reunião de hoje da Mesa

Diretora, foi aprovada a possibilidade de os servidores da Novacap,

requisitados para atuar no âmbito da Câmara Legislativa, optarem pelo

recebimento do auxílio-alimentação oferecido por esta Casa. Essa medida foi

adotada - V.Exa. sabe bem disso, porque foi um dos defensores desta tese -

porque não era possível oferecer tratamento desigual a pessoas que

estavam exercendo o mesmo tipo de atividade.

Portanto, os servidores requisitados terão o mesmo tratamento

dos servidores efetivos desta Casa, o mesmo acontecendo com os não-

efetivos nos cargos que os atos administrativos permitirem. V.Exa. está de

parabéns por essa luta que está afeta diretamente à Secretaria que dirige.

Concedo a palavra ao Deputado Odilon Aires. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Wilson Lima. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Gim Argello. (Pausa.)

(Assume a Presidência o Deputado José Edmar.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ EDMAR) - Concedo a palavra

ao Deputado Peniel Pacheco.
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DEPUTADO PENIEL PACHECO (PDT. Como Líder. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, venho hoje a esta

tribuna com um sorriso nos lábios. Não é um sorriso sarcástico, não é um

sorriso malicioso, porque não é do nosso feitio, nem do nosso

temperamento, mas um sorriso sincero, baseado em uma decisão adotada

pela Justiça do Distrito Federal, que faz justiça ao nosso povo.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, V.Exas. sabem que

temos abraçado uma luta em defesa da saúde pública no que concerne ao

ambiente livre da fumaça do cigarro. Sabemos que o cigarro possui toxinas

que contribuem significativamente para a elevação da incidência de cânceres

na laringe, na garganta, no esôfago, no estômago, nos pulmões, e de

doenças cardiovasculares. Inclusive expõe os fumantes ativos ou passivos a

sofrerem de doenças crónicas, agravando o quadro, por exemplo, no caso

de diabetes. Doenças que têm relação com o aparelho circulatório são

agravadas com o uso do fumo.

Eu gostaria de deixar claro aqui, especialmente aos nossos

colegas Deputados Chico Leite e Erika Kokay, que fizeram uma opção pelo

uso do fumo, que não se trata de uma postura de oposição pessoal. Pelo

contrário: é em defesa de um princípio geral. Alguns fumantes entraram com

uma ação na Justiça, tentando impedir que a lei fosse cumprida nos

estabelecimentos coletivos como restaurantes, bares, lanchonetes, pizzarias

e outros lugares.

No primeiro momento, a Vara Cível de Brasília concedeu liminar

que permitia aos fumantes que fumassem nos puxadinhos dos restaurantes,

como que dando salvo-conduto para que a fumaça expelida pelo cigarro,
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produzida em um ambiente externo, fosse soprada pelo vento para o

ambiente interno do restaurante, o que comprometia aqueles que estavam

em um ambiente chamado livre da fumaça, para os não-fumantes.

Mas a Justiça compreendeu que uma lei federal em vigor não

podia absolutamente ser desconhecida no âmbito do Distrito Federal, e ela

proíbe terminantemente o uso do cigarro, a não ser em ambientes

exclusivamente - a expressão é exclusiva, Deputado Chico Leite - destinada

a essa finalidade. Ou seja, se vou a um restaurante e lá há um ambiente

onde são servidos comida, bebida, e alguém fuma naquele ambiente, não é

ambiente exclusivo para fumar, porque também há o serviço da comida e da

bebida. O garçom, por exemplo, ficará exposto à fumaça produzida naquele

ambiente pelos fumantes que estariam presentes ali.

Nesse caso, estaríamos criando uma medida que não é protetiva

ao não-fumante. Ela pareceria ser uma ação inibidora ao abuso de consumo

do cigarro nos ambientes fechados, mas, na verdade, acabaria por facilitar

que a fumaça estivesse presente mesmo contra a vontade daquele que fez

opção de ser não-fumante, ou seja, ele acabaria fumando por tabela.

Graças à ação da Justiça que, por decisão unânime, entendeu

que a liminar era equivocada, cassou-se a liminar e determinou-se que só

será possível fumar em ambientes exclusivos, ou seja, se houver o chamado

fumódromo. No fumódromo, não pode haver a presença de garçom, de

serviço de comida, de bebida. Quem quisesse fumar teria que ir

exclusivamente para esse ambiente.

Essa medida é importantíssima, Sr. Presidente, porque assegura

ao cidadão o respeito à sua opção. Quem quiser fumar, certamente, poderá
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fazê-lo, mas permitindo que o nãofumante esteja protegido da fumaça

produzida pelo fumante.

Então, Sr. Presidente, eu quero aqui, mais uma vez, reiterar a

minha confiança na Justiça brasileira, entendendo que essa medida é uma

medida de interesse público porque o problema do tabagismo já é um

problema afeto à saúde pública e não à opção do indivíduo. A lei diz que o

direito individual não poder ser superior ao direito coletivo. A opção de cada

um não pode ser superior hierarquicamente à opção de um grupo. Portanto,

quem quiser fazer uso do cigarro poderá fazê-lo, mas sem obrigar o não-

fumante a respirar a fumaça produzida naqueles ambientes.

Fica aqui, portanto, o meu registro. Muito obrigado a V.Exa.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Indago se algum

Líder deseja fazer uso da palavra. (Pausa.)

Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para breve comunicação.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares,

senhoras e senhores, eu ouvi aqui, atentamente, o discurso do nobre

Deputado Augusto Carvalho. E queria fazer um paralelo lembrando que, há

pouco tempo - nossa memória está bastante fresca em relação a isso -, nós

tivemos um episódio lamentável no Congresso Nacional que foi a aprovação

da proposta de reeleição para o Presidente da República. Nós tivemos

Deputados que declararam publicamente ter recebido recursos para aderir a
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essa posição da reeleição. Nós tivemos o processo de privatização da Teles,

que demonstrou, a partir de gravações, as relações promíscuas entre o

Governo Federal, o Banco Opportunity, as pessoas do BNDES e do Banco

Central, que inclusive saíram do Governo. Contudo, nenhuma CPI foi

instalada no Congresso Nacional para apurar tais eventos. Nenhuma CPI!

Ao mesmo tempo, o Governo Federal impediu por meio do seu

"engavetador geral" toda a possibilidade de o Ministério Público, de a

Procuradoria Geral da União investigarem os crimes que estavam sendo

denunciados.

Hoje, parece que foi o Partido dos Trabalhadores que inaugurou

no Brasil a corrupção na política, quando, na verdade, a única novidade que

existe na face deste país é que, infelizmente, alguns petisías participaram de

esquemas que nós mesmos julgamos escusos. Nenhum partido agiu como o

Partido dos Trabalhadores, cortando em sua própria carne, estabelecendo

um processo interno de apuração, inclusive, e fazendo com que as

instituições do Estado Democrático de Direito também fizessem suas

investigações.

O Presidente Lula não impediu que a Polícia Federal

investigasse. O Presidente Lula não interferiu na decisão do Ministério

Público, da Procuradoria Geral da União, de nenhuma instância.

Estamos hoje vendo um processo claro para que todas as

apurações sejam feitas e todos os responsáveis sejam punidos.

Lamentavelmente, temos assistido no Congresso Nacional a uma verdadeira

chacina ou uma tentativa de chacina ao Partido dos Trabalhadores.

Procuram sangrar o Governo, cujos resultados têm sido aplaudidos pelo
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povo brasileiro e, por isso, está em primeiro lugar nas pesquisas para as

próximas eleições. Tentam fazer sangrar esse Governo porque o desejo

deles não é o progresso do país, não é o progresso da sociedade, mas,

simplesmente, voltar a governar este país, voltar ao poder neste país.

É por isso que assistimos a uma situação impensável: em pleno

mês de abril, até o momento, o Orçamento Geral da União sequer foi votado.

Ao realizarem essa oposição predatória - a oposição ao Governo Lula -

prestam um desserviço à nação, impedem que recursos fundamentais - por

exemplo, os recursos destinados ao Fundeb - sejam colocados em utilização

peios municípios e pelas escolas em todo este país. Portanto, é preciso que

a sociedade reflita sobre o que está acontecendo no Brasil.

O Partido dos Trabalhadores, nesses últimos meses, ao invés de

encolher, filiou mais duzentos mil novos companheiros ao Partido. Hoje

somos um milhão de filiados. Aqui em Brasília, o nosso Partido cresceu mais

dois mil filiados, demonstrando que as pessoas têm consciência do que está

em jogo neste país, as pessoas têm consciência do que, de fato, está

acontecendo neste Brasil: a disputa pelo poder está levando a situações

impensáveis, que não fazem jus ao Estado Democrático de Direito que

somos capazes de construir.

(Assume a Presidência o Deputado Paulo Tadeu.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo

quorum para a deliberação, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 15h54min.)
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PRESENÇA: Compareceram os seguintes deputados:

• Aríete Sampaio (PT) • Odilon Aires (PMDB)
• Augusto Carvalho (PPS) • Paulo Tadeu (PT)
• Brunelli (PFL) • Pedro Passos (PMDB)
• Chico Leite (PT) • Peniel Pacheco (PDT)
• Chico Vigilante (PT) • Rôney Nemer (PMDB)
• Erika Kokay (PT) • Vigão (PMDB)
• Ivelise Longhi (PMDB) • Wilson Lima (Prona)
• José Edmar (Prona)

1 ABERTURA

Presidente (Deputado Wilson Lima):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

1.1 LEITURA DA ATA

- É lida e aprovada, sem observações, a Ata da 28- Sessão
Ordinária.

ATA SUCINTA DA 29S SESSÃO ORDINÁRIA, DE,12 DE ABRIL DE 2006.
Revisora: Chefe Setas: (QftLS;0c^ (l/Cr/SN)



3

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

1.2 COMUNICADOS DA MESA

- Projeto de Decreto Legislativo n9 616, de 2006, de autoria do
Deputado Fábio Barcellos.
-Projeto de Resolução n9 135, de 2006, de autoria da Mesa
Diretora.
-Indicação n9 5.471, de 2006, de autoria da Deputada Eliana
Pedrosa.
- Indicação n9 5.472, de 2006, de autoria do Deputado Leonardo
Prudente.
-Indicação n9 5.473, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.474, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
- Indicação n9 5.475, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.476, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
- Indicação n9 5.477, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.478, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.479, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.480, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.481, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
-Indicação n9 5.482, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
- Indicação n9 5.483, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Floresta.
- Indicação n9 5.484, de 2006, de autoria do Deputado Fábio
Barcellos.

ATA SUCINTA DA 29S SESSÃO ORDINÁRIA, D&|I2^E ABRIL DE 2006.
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-Moção n9 2.919, de 2006, de autoria do Deputado Chico
Vigilante.
- Requerimento n9 2.334, de 2006, do Deputado Peniel Pacheco.

ATA SUCINTA DA 29a SESSÃO ORDINÁRIA, DE AãdDE ABRIL DE 2006.
Revisora: YT* CW Chefe Setas: >|ájoU^ (l/Cr/SN)
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Câmara Legislativa do Distrito Federal

Deputado Distrital Fábio Barcellos - PFL

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° m mnm
(Do Sr. Deputado Fábio Barcellos)

Concede O Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Senhor
Flávio Acauan Souto.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal decreta:

Art. 1° Fica Concedido o Título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor Flávio Acauan Souto.

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua
publicação.

JUSTIFICAÇÃO

Senhor Flávio Acauan Souto, é natural de Santo Angelo, Rio Grande
do Sul, Oficial do Exército com 40 anos de serviço ativo e transferido para
a Reserva Remunerada em 1990 no Posto de Coronel.

No Exército Brasileiro, desempenhou as diversas funções como
Membro da Missão Militar Brasileira de Instrução no Paraguai,
Comandante do 2° Regimento de Cavalaria Mecanizado em São Borja -
RS, Chefe do Estado-Maior da 4a Brigada, também de Cavalaria
Mecanizada, em Dourados - MS. No final dos anos 80, foi o 6° Subchefe
do Conselho de Segurança Nacional da Presidência da República.

Também é possuidor de várias condecorações civis e militares.
Em sua vida civil, coordenou o Sistema Penitenciário do Distrito

Federal com êxito, nos anos de 1991 a 1995.
Hoje, Senhor Flávio Acauan Souto, faz parte do quadro de servidores

desta Casa desde 1997. Desde então, trabalha na Comissão de Defesa dos
Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, destacando-se
em sua atuação revisando textos e produzindo relatórios.



Câmara Legislativa do Distrito Federal

Denutado Distrital Fábio Barcellos - PFL

Querido por todos os seus colegas de trabalho, tornou-se uma figura
indispensável naquele lugar, pois todos o consideram um verdadeiro
mestre.

Com todas essas atribuições, conto com o apoio dos nobres pares
para a aprovação da seguinte Proposição.

Saia das Sessões, de de 2006.

Fábio Barcellos
íputado Distrital

PFL



L S D O

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

PRÓJETO DE RESOLUÇÃO N.° PB

(Da Mesa Diretora)

Permite a opção pelo recebimento do
auxilio alimentação da Câmara Legislativa
do Distrito Federal aos servidores do quadro
da NOVACAP cedidos por ofício à CLDF
para execução de serviços de manutenção
predial

A Câmara Legislativa do Distrito Federal promulga a seguinte Resolução:

Ait 1° Fica autorizado o pagamento do auxílio alimentação no valor
vigente na Câmara Legislativa aos servidores do quadro da Companhia
Urbanizadora da Nova Capital do Brasil - NOVACAP cedidos por ofício à
CLDF, para execução de serviços de manutenção predial,

Art. 2° O pagamento do auxílio alimentação de que trata esta lei será
requerido pelo servidor cedido à CLDF, junto à Divisão de Serviços Gerais,
mediante declaração de sua opção, não-cumulativa com o recebimento do
auxílio na origem,

Parágrafo único. A Diretoria de Recursos Humanos encaminhará
mensalmente à NOVACAP a relação dos servidores que optarem pelo auxílio
alimentação da CLDF.

Art. 3° Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 4° Revogam-se as disposições em contrário.



JUSTIFICAÇÃO

A Câmara Legislativa tem se valido de servidores do quadro da
NOVACAP cedidos à título precário e sem remuneração para execução de
diversos serviços para os quais não dispomos de servidores do quadro ou
dispomos em número insuficiente.

Seria de todo justo que esse trabalho fosse reconhecido e remunerado
mediante gratificação apropriada, a qual poderia ser a equiparação do auxílio
alimentação nos níveis daqueles pagos pela CLDF. O auxílio teria vigência
enquanto vigorasse a cessão do servidor, mediante controle entre a DRH e a
NOVACAP, sendo vedada a acumulação do benefício.

Trata-se de medida que viria ajudar a DSG a solucionar os inúmeros
problemas e demandas que surgem diariamente e que lamentavelmente não
tem condições de dar o desfecho que se esperava, por falta de pessoal.

Diante do exposto, e do conteúdo de justiça social que se reveste o
projeto, pedimos o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação desta
proposição.

Sala das Sessões, em de abril de 2006

Deputado JjABIO BAR<ÍELLOS
Presidente

Deputado
Vi

•RlílSTA Deputadí WILSON LIMA
Prii íeiro Secretário

Deputado J
Segundo/Secr

Deputado PENIEL PACHE<
Terceiro Secretário
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Gabinete da Deputada Eliana Pedrosa

INDICAÇÃO N°
(Da Sra. Deputada Eliana Pedrosa)

Sugere ao Poder Executivo, por intermédio
do DETRAN-DF, a implantação de uma faixa
de pedestres defronte à 2a Delegacia de

Polícia, na Asa Norte, Região Administrativa

do Plano Piloto - RA I.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do art.
143 do seu Regimento Interno, sugere ao Poder Executivo, por
intermédio do DETRAN-DF, a implantação uma faixa de pedestres
defronte à 2a Delegacia de Polícia, na Asa Norte, Região Administrativa
do Plano Piloto - RA I.

J U S T I F I C A Ç Ã O

Trata-se de reivindicação dos cidadãos que necessitam
utilizar-se dos serviços da 2a Delegacia de Polícia e desta Câmara
Legislativa, localizadas no final da Asa Norte, em especial as pessoas

que não dispõem de transporte próprio, que se ressentem de uma
faixa de pedestres para fazer a travessia daquela via de acesso com
mais tranquilidade, conforto e segurança.

Diante do exposto, conclamo os nobres Deputados no

sentido de aprovarmos a presente proposição.

Sala das Sessões, em de de 2006

Deputada Distrital
cm/j-
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IND 5472(2000
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado Leonardo Prudente)

Sugere à Excelentíssima
Secretária de Estado de
Desenvolvimento Urbano e
Habitação a inclusão do
Condomínio Residencial
Victória, nas novas áreas de
regularização urbana, a serem
apreciadas na revisão do Plano
Diretor de Ordenamento
Territorial-PDOT.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do Art. 143 do
seu Regimento Interno, sugere à Excelentíssima Secretária de Estado de,
Desenvolvimento Urbano e Habitação a inclusão do Condomínio Residencial
Victória, nas novas áreas de regularização urbana, a serem apreciadas na
revisão do Plano Diretor de Ordenamento Territorial - PDOT.

JUSTIFICAÇÃO

A presente Indicação visa a atender a reivindicação dos moradores do
Condomínio Residencial Victória, o qual encontra-se localizado em "zona
rural de uso controlado", segundo o PDOT/97.

Tendo em vista que um dos objetivos da revisão do PDOT é a
atualização e a revisão dos usos na ocupação do território, e, ainda, a
adequação da realidade daquilo que for compatível com as diretrizes
ambientais, o Condomínio Residencial Victória é um dos zoneamentos que
precisa ser revisto.

O Condomínio Residencial Victória pode ser considerado um enclave
urbano dentro de uma área rural consolidada, entre as Regiões Administrativas

SAIN- Parque Ruralf- 70086-900 - Brasília-DF
/
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do Gama e do Recanto das Emas, possui 120 famílias instaladas no local. Essa
ocupação foi considerada urbana no último censo do IBGE para o Distrito
Federal. O Governo do Distrito Federal já reconhece a essa área como urbana
para fins de cobrança de Taxa de Limpeza Pública - TLP e Imposto Predial e
Territorial Urbana - IPTU, segundo a Portaria, n° 292, de 28 de setembro de
2005, da Secretaria de Estado de Fazenda do Distrito Federal.

Sendo esse pleito de interesse público, proponho aos nobres pares a
aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões, em de / de 2006.

LEONARDO P81JDENTE
>eputado/f)istrital

SAIN- Parque Rural - 70086-900 - Brasília-DF
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GABINETE DO DEPUTADO DISTRITAL CHICO FLORESTA

IND 5413(2006
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de
Esporte a Lazer do Distrito Federal apoio
aos projetos de atletas amadores
desenvolvidos pelo Centro de Treinamento e
Desenvolvimento de Atletas Amadores -
CETAM - no território do Distrito Federal,
previsto no orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Secretário de Estado de Esporte a Lazer
do Distrito Federal aos projetos de atletas amadores desenvolvidos pelo Centro de
Treinamento e Desenvolvimento de Atletas Amadores - CETAM - no território do
Distrito Federal, previsto no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

A prática de atividades desportivas é importante para se manter uma
saudável qualidade vida e o corpo e a mente sãos. Desta forma, para estimular e
divulgar a importância da prática de esportes de maneira adequada e saudável, é
reivindicado apoio aos projetos de atletas amadores desenvolvidos CETAM.

A prática de esportes capacita as pessoas a desenvolverem suas
competências socais e comunicativas, bem como a estimular a personalidade
intelectual, emocional e física de cada um.

Nesse sentido, apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de
2006, razão pela qual sugiro sua imediata execução. E entendendo ser justa
e legítima a presente reivindicação, rogo aos nobres pares a aprovação da
presente Indicação.

Saia das Sessões, em ,2006.

ESTA
ital - PT

Fone: 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-maíl: dep ,chicp.f|gresta@cf tdf.QoyJx
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GABINETE DO DEPUTADO DISTRITAL CHICO FLORESTA

IMD 5474(2006
NDICAÇAO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de Infra-
Estrutura e Obras do Distrito Federal a conclusão
da pavimentação asfaltíca de acesso do Núcleo
Bethânia à Chapada, na Região Administrativa
de São Sebastião, RA XIV, pré vista no
orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Secretário de Estado de Infra-Estrutura e
Obras do Distrito Federa! a conclusão da pavimentação asfaltíca de acesso do
Núcleo Bethânia à Chapada, na Região Administrativa de São Sebastião, RA XIV,
prevista no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

A presente proposição visa solicitar providências junto à Secretaria de Infra-
Estrutura e Obras no sentido de concluir a pavimentação asfaltíca de acesso do
Núcleo Bethânia à Chapada, em São Sebastião.

Faz-se necessário a conclusão da pavimentação asfáltica das vias de
circulação daquele local, para que os motoristas trafeguem com segurança e sem
risco de acidentes e danos a seus veículos e além de facilitar a as condições de
acesso ao local.

Nesse sentido apresentei emenda ao Orçamento de 2006 e sugiro a imediata
execução da mesma.

Ainda, a aprovação da presente indicação irá trazer um grande benefício aos
moradores de São Sebastião, por esta razão solicito dos senhores parlamentares a
aprovação desta Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

Depaasp Distrit- PT/DF
\

Fone: 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mall: dep.chlco.flQrestafacl.df.gov.br
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GABINETE DO DEPUTADO DISTRITAL CHICO FLORESTA "*-

1HD 5475 í2006
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de
Trabalho apoio ao Projeto de Economia Solidária
das Cooperativas cadastradas no S/ES/ MTE no
Distrito Federal, previsto no orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Secretário de Estado de Trabalho apoio ao
Projeto de Economia Solidária das Cooperativas cadastradas no SIES/ MTE no
Distrito Federal, previsto no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

O Projeto Economia Solidária das Cooperativas visa o desenvolvimento
económico das pessoas, buscando, para tanto, melhores condições de trabalho e a
respectiva e gerando renda e o exercício da cidadania inclusão social. Por isso, é
reivindicado apoio ao projeto de Economia Solidária das Cooperativas.

Neste sentido, apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de 2006,
razão pela qual sugiro sua imediata execução, E por ser justa e legítima a presente
reivindicação, rogo aos nobres pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

Detrtado Disrttal̂ PT/DF

Fone: 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mall-.dep.chicQ.floresta@cl.df.aov.br
wr-*-
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1HD 5476(2006
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de
Cultura apoio ao Projeto de Capacitação de
estudantes na área cultural, desenvolvido pelo
Instituto Terra Mater Brasllís no território do
Distrito Federai, previsto no orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere a Senhora Secretária de Estado de Cultura apoio ao
Projeto de Capacitação de estudantes na área cultural, desenvolvido pelo Instituto
Terra Mater Brasilis no território do Distrito Federal, previsto no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

O conhecimento cultural é basilar para a formação do intelecto dos alunos e
estimula seu interesse dos mesmos em cada vez mais aprimorar seus
conhecimentos. Assim, é reivindicado apoio ao Projeto de Capacitação de
estudantes na área cultural desenvolvido peio Instituto Terra Mater Brasilis, pois a
cultura gera empregos, reduz as diferenças sociais e meihora a qualidade vida.

Nesse sentido apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de 2006,
razão pela qual sugiro a sua imediata execução. E, por ser justa e legítima a
presente reivindicação, rogo aos nobres pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

CHTCO-FLORESTA
-̂Depuíatío DistrfertV PT/DF
( \

Fone: 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mall-.dep.chico.flore5tat@cl.df.gov.br
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GABINETE DO DEPUTADO DISTRITAL CHICO FLORESTA

IHD 5477/2006
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere à Senhora Secretária de Estado de
Educação do Distrito Federal apoio ao Projeto
Classes Transplantadas peia RURALTUR no
território do Distrito Federal, previsto no
orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art 143
do Regimento Interno, sugere à Senhora Secretária de Estado de Educação do
Distrito Federal apoio ao Projeto Classes Transplantadas pela RURALTUR no
território do Distrito Federal, previsto no orçamento de 2006,

JUSTIFICAÇÃO

O Projeto Classes Transplantadas desenvolve trabalhos com os alunos do
ensino fundamental e médio do Distrito Federal propiciando a eles atividades lúdicas
e didáticas no meio rural. Os alunos terão a oportunidade de ter aulas sobre
agricultura, horticultura, práticas agrícolas, desenvolvimento sustentável e educação
ambiental ministradas In loco,

Por isso, é reivindicado junto à Secretaria de Educação e aos respectivos
órgãos competentes apoio ao Projeto Ciasses Transplantadas.

Nesse sentido, apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de 2006,
razão pela qual sugiro a sua imediata execução.

Por ser justa e legítima a presente reivindicação, rogo aos nobres pares a
aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

ESTA
Distrftal - PT/DF

Fone: 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mail: dep.chlco.ilorestataici.df.aov.br
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IND 5471/2006
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere à Senhora Secretária de Estado de
Trabalho do Distrito Federal apoio aos Projetos
de Profissionalização de jovens e adolescentes
desenvolvidos peto Instituto Marista no Distrito
Federal, previsto no orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art 143
do Regimento Interno, sugere à Senhora Secretária de Estado de Trabalho do
Distrito Federal apoio aos Projetos de Profissionalização de jovens e adolescentes
desenvolvidos pelo Instituto Marista no Distrito Federal, previsto no orçamento de
2006.

JUSTIFICAÇÃO

A profissionalização de jovens e adolescentes é importante, pois propicia uma
melhor qualidade de vida e capacidade de ingressar no mercado de trabalho como
aprendizes.

Desta forma, é reivindicado apoio' aos Projetos de Profissionalização
desenvolvidos pelo Instituto Marista, o que irá diminuir o desemprego entre o os
jovens e adolescentes, os quais desenvolverão valores como o da cidadania.

Nesse sentido, apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de 2006,
razão pela qual sugiro a sua imediata execução. E, por ser justa e legítima a
presente reivindicação, rogo aos nobres pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, /2006.

RESTA
isírital - PT/DF

Fone; 3348 8121 / 33488122 Fax: 33488123 E-maíl: deD.chIco.flQrestafÕcl.df.aov.br
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Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA

Sugere ao Senhor Administrador Regional de
Brasília a implantação de um Circuito Inteligente
(kit malhação) na Superquadra Sul 414, na
Região Administrativa de Brasília, RA l.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Administrador Regional de Brasília a
implantação de um Circuito Inteligente (kit malhação) na Superquadra Sul 414, na
Região Administrativa de Brasília, RA l.

JUSTIFICAÇÃO

A comunidade da Superquadra Suí 414, preocupada com a qualidade de vida
e com dignidade dos adolescentes da quadra, sugere a implantação de um Circuito
Inteligente (kit malhação) ou a colocação de barras, paralelas e pranchas para
abdominais para que possa ser construída uma praça de lazer naquele local.

Na quadra não há nenhum tipo de lazer, nem mesmo uma quadra de esportes
para os moradores e muitos adolescentes ficam ociosos. Desta forma, tal sugestão
irá reverter esta situação e a praça será um ponto de encontro, de interação e um
local para prática de esportes entre os jovens.

Ante ao exposto, entendendo ser justa e legítima a presente reivindicação,
rogo aos nobres pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

STA
- PT/DF

Fone: 33488121 f 3348 8122 Fax: 3348 8123 E-mall: dep.chlco.floresta@cLdf.aov.br
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INDICAÇO N°
(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de
Esporte a Lazer do Distrito Federal apoio ao
esporte amador da Região Administrativa de
Brazlândia, RA IV, previsto no orçamento de
2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Secretário de Estado de Esporte a Lazer
do Distrito Federal apoio ao esporte amador da Região Administrativa de Brazlândia,
RA IV, previsto no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

A prática de atividades desportivas é importante para se manter uma
saudável qualidade vida e o corpo e a mente sãos. Desta forma, para estimular e
divulgar a importância da prática de esportes de maneira adequada, principalmente
do futebol, é reivindicado apoio ao esporte amador de Brazlândia.

Nesse sentido apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de
2006, razão pela qual sugiro sua imediata execução. E entendendo ser justa
e legítima a presente reivindicação, rogo aos nobres pares a aprovação da
presente Indicação.

Sala das Sessões, em , 2006.

Fone; 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mall: dep.chlco.floresta@cl.df.gov.br
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IHD 5411/2008
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos do
Distrito Federal apoio ao Projeto
Ambiental do Centro de Estudos e
Assessoría do Fórum do Lixo, para
catadores de materiais recicláveis no
Distrito Federal, previsto no orçamento de
2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art.
143 do Regimento Interno desta Casa, sugere ao Senhor Secretário de Estado de
Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Distrito Federal apoio ao Projeto Ambiental
do Centro de Estudos e Assessoria do Fórum do Lixo, para catadores de materiais
recicláveis no Distrito Federai, previsto no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

Tendo em vista que a proteção ao meio ambiente e uma melhor qualidade de
vida é preocupação de todos, o Centro de Estudos e Assessoria do Fórum do Lixo
desenvolve um Projeto Ambiental com os catadores de materiais recicláveis do
Distrito Federal.

O projeto visa melhor capacitar os catadores, mostrando a eles a diferença
entre lixo reciclavel e não reciclável, entre lixo seco e lixo molhado, entre os diversos
tipos de iixo para que possam melhor desempenhar suas atividades.

Foi nesse sentido, que apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de
2006 para este fim, razão pela qual sugiro sua execução. E, diante das razões
expostas, rogo aos nobres pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

;o FLORESTA
teputate Distrital- PT/DF

Fone: 3348 8121 / 3348 8122 Fax: 3348 8123 E-mail: dep.chlco.flQresta@.cl.df.gov. br
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IND
INDICAÇÃO N°

(Do Sr. Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de Ação
Social do Distrito Federal apoio ao Projeto
Justiça Comunitária do Centro de Referência do
Negro - CERNEGRO - na Região do Distrito
Federal, previsto no orçamento de 2006.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Secretário de Estado de Ação Social do
Distrito Federal apoio ao Projeto Justiça Comunitária do Centro de Referência do
Negro - CERNEGRO - na Região do Distrito Federal, previsto no orçamento de
2006.

JUSTIFICAÇÃO

O Centro de Referência do Negro - CERNEGRO - desenvolve projetos de
educação social buscando a inclusão social e a igualdade racial entre negros e
brancos. Seus projetos, motivados por valores de solidariedade, divulgam a
importância da cidadania e resguardam os direitos e as garantias de todo a
comunidade.

Neste sentido, apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de 2006,
razão pela qual sugiro sua imediata execução. E por ser justa e legítima a presente
reivindicação, rogo aos nobres pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em, , 2006.

_
CHIC()KmESTA

Deíulib*c\p
f M

Fone: 3348 8121 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mall: dep.chlco.floresta@cl.df.aov.br
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IHD 5483/2006
INDICAÇÃO N°

(Do Sr, Deputado CHICO FLORESTA)

Sugere ao Senhor Secretário de Estado de
Administração de Parques e Unidades de
Conservação do Distrito Federal a
Implantação e a consolidação do Parque
Vivencial do Rio Descoberto (parque da
Barragem) na Região Administrativa da
Ceilândia, RA IX, previstas no orçamento de
2006,

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, sugere ao Senhor Secretário de Estado de Administração de
Parques e Unidades de Conservação do Distrito Federa! apoio a implantação e a
consolidação do Parque Vivencial do Rio Descoberto (Parque da Barragem) na
Região Administrativa da Ceilândia, RA IX, previstas no orçamento de 2006.

JUSTIFICAÇÃO

A preocupação com a preservação do meio ambiente é dever de todos, pois
sem o mesmo não há como falar em qualidade de vida para as gerações presentes
e futuras.

Dessa forma, com o intuito de difundir a importância do desenvolvimento
ecologicamente sustentável e o uso racional dos Parques em todo território do
Distrito Federal, é reivindicado a implantação e a consolidação do Parque Vivencial
do Rio Descoberto (Parque da Barragem) em Ceilândia, o que irá valorizar a Cidade
e melhorar a qualidade de vida e bem estar da comunidade.

Ante o exposto, apresentei Emenda ao Orçamento para o exercício de 2006,
razão pela qual sugiro sua imediata execução.

E entendendo ser justa e iegítima a presente reivindicação, rogo aos nobres
pares a aprovação da presente Indicação.

Sala das Sessões em,

Deputada Distrital - RT/DF

Fone; 3348 8120 / 33488122 Fax: 3348 8123 E-mail: dep.chlco. florestarei, df.gov.br
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IHD 5414(2006

INDICAÇÃO N°
(Do Deputado Fábio Barcellos)

Sugere ao Administrador de Brasília,
juntamente com a Secretaria de Estado de
Esporte e Lazer, providências para
construção de um Circuito Inteligente (Kit
Malhação) na SQS 414, Região
Administrativa de Brasília - RA L

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do art. 143, do
seu Regimento Interno sugere à Secretaria de Estado de Esporte e Lazer em
conjunto com a Administração de Brasília - RA-I, providências para construção de
um Circuito Inteligente (Kit Malhação) na SQS 414.

JUSTIFICAÇÃO

A construção de um Circuito de Inteligente, com barras, paralelas e
pranchas, é uma reivindicação dos moradores da região. Sem opções de lazer, nem
quadras de esportes e contando apenas com um parquinho para as crianças, a
comunidade daquela quadra clama por um local adequado para a prática
desportiva,

Com o intuito de mudar esse quadro em prol da comunidade, clamo o apoio
dos nobres pares no sentido de aprovarem a presente Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2006.

Pbio Barcellos
Deputado Distrital



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado CHICO VIGILAT

MOÇÃO N° *******
(Do Deputado CHICO VIGILANTE)

Protesta junto ao Poder Executivo contra a
exoneração da Presidente do Instituto de
Defesa do Consumidor do Distrito Federal -
PROCON/DF, Dra. Maria Dagmar Bezerra
de Moura Freitas.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do art 144 do seu Regimento
Interno, protesta contra a exoneração da Presidente do Instituto de Defesa do Consumidor
do Distrito Federal - PROCON/DF, Dra. Maria Dagmar Bezerra de Moura Freitas.

JUSTIFICAÇÃO

À frente do Instituto de Defesa do Consumidor do Distrito Federal (PROCON/DF)
desde janeiro de 1999, a Dra. Maria Dagmar Bezerra de Moura Freitas, ou simplesmente
Dagmar como preferia ser chamada, prestou inestimáveis serviços à população do Distrito
Federal. Ao assumir o comando daquele órgão, tratou logo de aparelhá-lo para dotá-lo das
condições necessárias ao eficiente cumprimento de sua missão institucional, transformando-
o, em pouco tempo, em referência na protecão e defesa do consumidor tanto no Brasil
quanto no exterior.

A dedicação e postura intransigentes em defesa da parte frágil da relação de consumo
rendeu à Dra. Dagmar o apelido de xerife de Brasília.

O currículo da Dra. Dagmar inclui, além dos serviços à população do DF, serviços
prestados a esta Câmara Legislativa pelos quais devemos enorme gratidão. Em 2003,
quando investigávamos o cartel de combustíveis por meio de uma Comissão Parlamentar de
Inquérito, o PROCON sempre esteve ao nosso lado, fiscalizando a qualidade e os preços
dos praticados em Brasília.

Mais recentemente, em 2005, a Comissão de Defesa do Consumidor desta CLDF
recebeu o apoio do PROCON para a realização de várias operações de fiscalização em todo

SAIN- Parque Rural- 70.086-900 -Tel.: 348-8112 a 348-8116-Brasília/DF
www.chicovigilante.com.br
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o DF que culminou, dentre outras consequências, com o fechamento de supermercados em
Santa Maria e do Hipermercado Carrefour Norte.

Diante do exposto, exortamos os nobres pares a votarem favoravelmente à Moção
ora apresentada.

Sala das Comissões, em de de 2006.

CHICOVDeputado CHICO VIGILANTE

SAIN - Parque Rural - 70.086-900 - Tel.: 348-8112a 348-8116 - Brasília/DF
www.chicovigilante.com.br



L i D O

CÂMARA 1.KCIS1.ATIVA DO DISTRITO FKDERAI,
ÍÍABINF.TK DO DEPrTADO PKN1EI, PACHF.CO

REQUERIMENTO N°_ »«
(Do Deputado Peniel Pacheco - PDT)

Requer a realização de Sessão
Solene no dia 08 de junho de 2006, às
19hOO, alusiva a comemoração dos 58
anos da Sociedade Bíblica do Brasil, a
realizar-se no Plenário desta Casa.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal:

Nos termos dos art. 99, inciso IV, art 124 e art. 145, inciso V, do
Regimento Interno desta Casa, requeira a Vossa Excelência a realização de
Sessão Solene no 08 de junho de 2006, às 19:00, alusiva à comemoração dos 58
anos da Sociedade Bíblica do Brasil, a realizar-se no Plenário desta casa.

JUSTIFICAÇÃO

Com o final da II Grande Guerra, em 1945, um clima de otimismo e esperança
se espalhou pelo mundo. No Brasil, também houve um cenário favorável ao crescimento
da distribuição da Bíblia. É nesse período que surge a Sociedade Bíblica do Brasil, uma
entidade criada por destacados líderes cristãos. Tendo como lema "Dar a Bíblia à
Pátria", a SBB é fundada em 10 de junho de 1948, no Rio de'Janeiro. A partir de entãp,
assume as atividades de tradução, produção e distribuição da Bíblia em todo o território
brasileiro,

A SBB faz parte das Sociedades Bíblicas Unidas (SBU), uma fraternidade
mundial de entidades, criada, em 1942, na Inglaterra, com o objetivo de facilitar o
processo de tradução, produção e distribuição das Escrituras Sagradas, por meio de
estratégias de cooperação mútua. Hoje, as SBU, congregam 137 Sociedades Bíblicas,
atuantes em 200 países e territórios. São orientadas pela missão de promover a maior
distribuição de Bíblias possível, numa linguagem que as pessoas possam compreender e
a um preço que possai DATA RESERVADA NA AfiENpA

EVENTOS0/0/

omst
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Além do trabalho na área de tradução e publicação de Bíblias, a SBB se destaca
por sua atuação no campo da ação social. Desde 1962, quando criou o barco Luz na
Amazónia, para prestar assistência espiritual e social aos ribeirinhos, a SBB vem
desenvolvendo inúmeros programas sociais de abrangências regional - como os
implantados no município de Barueri e na Amazónia - e nacional, com foco nos
estudantes da rede pública de ensino, presidiários, enfermos e deficientes visuais.

Sua natureza filantrópica e social é amplamente reconhecida pelos órgãos
oficiais brasileiros. Em 1967, o Governo Federal concedeu-lhe o título de Entidade de
Utilidade Pública. Desde 1975, é portadora do certificado de Entidade Filantrópica. Em
1998, foi declarada de Utilidade Pública, pela Prefeitura Municipal de Barueri (SP),
município onde está localizada sua Sede Nacional. E, em 1999, recebeu o certificado de
inscrição no Conselho Municipal de Assistência Social e o Governo do Pará declarou-a
Entidade de Utilidade Pública Estadual.

Baseado nestes fatos é que com grande alegria comemoramos os 56 anos da
Sociedade Bíblica do Brasil. Pelos argumentos expostos, solicitamos aos nobres Pares
especial atenção a este requerimento quando da sua tramitação nesta egrégia Casa.

Sala das Sessões, em
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Deputado Peniel Pache Deputado Agnaldo de Jesus

Deputada Aríete Sampaio Deputado Augusto Carvalho

Deputado Benício Deputado Chico Floresta

Deput Deputado Chico Vigilante

Deputadà^Etfana Pedrosa Deputada Eriça Kokay

Deputada Eurídes Brito Deputado Fábio Barcelios

Deputado Gim Argelo Deputado Ivelise Longlú

Deputado Izalci Lucas Deputado José Edmar

Deputado Júnior Brunelli

Deputado Odilon Aires

Deputado Pedro Passos Deputado Roney Nemer

Deputado Vigão Deputado Wilson Lima
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2 PEQUENO EXPEDIENTE

2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO, em nome do PPS,

- Comenta a decisão do Procurador-Geral da República de
indiciar 40 pessoas, inclusive ministros de Estado, deputados e
assessores parlamentares envolvidos no esquema do Mensalão.

- Frisa a indiciação de José Dirceu e Luis Gushiken por
formação de quadrilha, corrupção ativa, lavagem de dinheiro e
peculato.

- Repudia o fato de Luis Gushiken continuar trabalhando ao
lado do Presidente Lula.

- Ressalta que a denúncia do Ministério Público confirma o
resultado apresentado pela CPI.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE, em nome da bancada do PT

-Analisa que, ao longo do Governo Fernando Henrique
Cardoso, as CPIs não prosperaram e o Procurador-Geral da
República era chamado de "o engavetador".

- Pondera que o Procurador-Geral da República nomeado
pelo atual Presidente apresenta denúncias.

- Ressalta que denúncia não é sinónimo de condenação e
que não se deve aceitar a maneira com que a oposição vem
tratando o Governo Federal.

- Contrasta a aprovação do orçamento do DF em dezembro
de 2005 com a demora em aprovar o orçamento federal, ainda em
apreciação.

- Expressa seu orgulho em relação ao Presidente Lula e ao
Partido dos Trabalhadores.

ATA SUCINTA DA 29a SESSÃO ORDINÁRIA, DE J2, QE^ABRIL DE 2006.
Revisora: m^ :W Chefe Setas; _Ji3okk__- (l/Cr/SN)



30

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

- Faz referência a artigo de sua autoria sobre o Metro do DF,
publicado no Jornal de Brasília, e anuncia que também escreverá
sobre outro órgão do DF.

DEPUTADO PENIEL PACHECO, em nome do PDT.

- Reitera sua luta em defesa da saúde pública no que
concerne ao ambiente livre da toxina do cigarro.

- Menciona que alguns fumantes entraram com ação na
Justiça para impedir o cumprimento da lei em certos ambientes
coletivos, como bares e restaurantes, aos quais foi concedida
liminar.

- Explica que a decisão foi considerada equivocada e nova
decisão determinou que só é permitido fumar em ambientes
exclusivos, os fumódromos.

- Julga a medida importante pois protege o cidadão não-
fumante e acrescenta que, segundo a lei, o direito individual não
pode ser superior ao coletivo.

2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT)

- Lembra, em resposta ao pronunciamento do Deputado
Augusto Carvalho, que não foram instauradas CPIs para apurar
irregularidades relativas à aprovação, pelo Congresso Nacional, da
emenda constitucional para reeleição do Presidente da República e
à prívatização das empresas de telecomunicações.

-Afirma que, na ocasião, o Governo Federal impediu, por
intermédio do Procurador Geral da República, a investigação das
denúncias.
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- Frisa que o PT puniu integrantes do partido envolvidos em
esquemas escusos e que o Presidente Lula não impediu as
apurações.

-Critica as tentativas de "chacina" do PT, no Congresso
Nacional.

- Refere-se ao atraso na aprovação do Orçamento da União
e analisa que os opositores do governo Lula prejudicam o País por
almejarem apenas o retorno ao poder.

- Aborda a recuperação do partido na cidade.

3 ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Paulo Tadeu)

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro-Se
Interno, lavro a prese

art. 128 do Regimento

-
Priirtejro-Sèsretário
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